
 

ПОЗИЦИЯ  

  

ПП Обединени земеделци е против закриването                                                   

на Комисията по досиетата 

 

От Обединени земеделци сме категорично против искането на „БСП-Обединена левица“ 

да бъде закрита Комисията по досиетата и документите й да бъдат прехвърлени в 

Държавния архив! Несъстоятелни са и аргументите за това – че от 35 години няма 

Държавна сигурност (ДС).                                                    

Отварянето на досиетата в България стана възможно след постигането на политически 

консенсус, до който се стигна много години след падането на тоталитарната система у нас. 

Преди това обективният прочит на миналото беше препятстван умишлено.  А сега някой 

иска, пак умишлено, да го прекрати.  

Не трябва да позволим на политици с нечисти намерения да се разпореждат със съдбата на 

над 3 милиона броя документи, обработени и разсекретени през тези 17 години работа на 

Комисията. Тези документи дават познание за истинското лице на комунистическата 

държава, за нейните институции, за репресивната същност на Държавна сигурност. Затова 

тяхната публичност трябва да се разширява все повече.                                                                                

Настояваме работата на Комисията да продължи до окончателното прочитане на досиетата 

и историята, скрита в архивите на ДС. Българската държава е длъжна да направи тези 

факти достояние на съвременните и на бъдещите поколения.   

Призоваваме Народното събрание да не отстъпва от тази политика и да се противопостави 

на намеренията на левицата, чиято цел е чрез забрава да бъде постигнато опрощение за  

безчинствата в България при 45-годишното управление на комунистическата партия! 

От Обединени земеделци подкрепяме идеята Комисията по досиетата да бъде 

преобразувана със закон в държавен Институт за национална памет, когато дойде 

моментът за това и то да стане съвместно с екипа на институцията.   

Прочитането докрай на истината за комунистическото минало е един от темелите на 

българската демокрация, която трябва да пазим и да отстояваме всеки ден. 


